

Позиция по квалификации «Работник в области безопасности», предлагаемой СПК НСБ

Представленная СПК НСБ квалификация «работник в области безопасности» не соответствует положениям Профессионального стандарта 683 «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций».

Указанный профессиональный стандарт написан непосредственно для должностей «Охранник» (4, 5 и 6 разрядов), «Дежурный оперативный» и «Начальник охраны (объекта, участка)» и непосредственно регламентирует требования к профессиональной квалификации лиц, замещающих данные должности, которые являются работниками частных охранных организаций.

В том числе обязательным требованием (Особые условия по допуску к работе) к таким работникам является наличие Удостоверения частного охранника и Свидетельство о присвоении квалификации охранника соответствующего разряда.

Указанные в представленной СПК НСБ Таблице все трудовые функции, взятые из указанного Профессионального стандарта, осуществляются исключительно работниками частных охранных организаций. Их профессиональная подготовка и деятельность регламентируются Законом Российской Федерации от 11 марта 1992 г. № 2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон) и принятыми в его развитие подзаконными нормативными правовыми актами.

Вместе с тем, в разделе «Квалификационное требование, установленное федеральным законом ...» Закон не указан, а имеется ссылка только на Федеральный закон от 27.1.2018 г. № 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» в городе федерального значения Москве, в Московской и Калужской областях, а также в Республике Татарстан (Татарстан)».

Соответственно в разделе «Перечень документов, необходимых для прохождения профессионального экзамена по соответствующей квалификации», также не указаны установленные Законом требования к обязательным документам, необходимым для присвоения профессиональной квалификации и осуществления указанных трудовых функций.

Вывод.

Представленное СПК НСБ предложение о введении новой квалификации «Работник в области безопасности» **противоречит федеральному законодательству**, в первую очередь нормам Закона Российской Федерации от 11 марта 1992 г. № 2487-1 «О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации» (далее – Закон) и принятым в его развитие подзаконными нормативными правовыми актами.

Осуществление государственного регулирования частной охранной деятельности входит в компетенцию Росгвардии.